

记者15日从全国“扫黄打非”办公室获悉,8月8日,深圳快播科技有限公司网上传播淫秽色情信息案主要犯罪嫌疑人、快播公司法人代表兼总经理王欣,在逃往境外110天后被抓捕归案,经国际司法合作渠道由相关国家移交中国警方。

逃往境外110天后 快播总经理王欣被抓

承认为了牟利放任大量淫秽色情视频传播不管



4月
北京市公安部门对快播公司网上传播淫秽色情信息一案进行立案调查,并抓捕多名犯罪嫌疑人,但主要犯罪嫌疑人王欣出逃

8月8日
王欣被抓捕归案,经国际司法合作渠道由相关国家移交中国警方

8月7日
王欣从境外入境某国时,被该国有关部门截获

王欣
快播公司法人代表
兼总经理

经审讯,王欣对明知快播服务器内有大量淫秽色情视频,为了牟利放任不管的犯罪事实供认不讳

CFP供图

案件介绍

打所谓“擦边球”,放任大量淫秽色情视频广泛传播

今年4月份,根据群众举报,北京市公安部门对深圳快播公司网上传播淫秽色情信息一案进行了立案调查,并抓捕多名犯罪嫌疑人,但主要犯罪嫌疑人王欣一直出逃。

经查,自2010年以来,王欣等人开发了快播视频播放软件系统,以只做技术、不问内容为借口,大

打所谓“擦边球”,明知快播系统内有大量淫秽色情视频,却放任其广泛传播,甚至在公司遍布全国各地的服务器中存储大量淫秽色情视频供网民浏览下载。

根据调查情况,公安部门对犯罪嫌疑人王欣采取逮捕的刑事强制措施,实施网上追逃,并通过国

际刑警组织发布红色通缉令。8月7日,王欣从境外入境某国时,被该国有关部门截获。8月8日,我公安部门将王欣押解回国。经审讯,王欣对明知快播公司服务器内有大量淫秽色情视频,为了牟利放任不管的犯罪事实供认不讳。目前,该案正在进一步查办中。

记者采访

失联110天,曾自称“病居”香港

王欣的落网让快播涉黄案进入收尾阶段。

今年5月,深圳市市场监督管理局对深圳市快播科技有限公司送达了拟行政处罚听证通知书,拟对快播处以2.6亿元罚款,理由是初步确定其违反相关知识产权方面的法律法规。

快播涉黄案自此步入公众视野。

一个月前的4月,快播已经宣布

启动商业模式全面转型,从技术转型原创正版内容,具体包括购买影视类域名,屏蔽涉盗版内容,未来一年投资不低于1亿元购买版权等。

但这并未改变事情的发展轨迹。

5月15日,快播科技被吊销增值电信业务经营许可证。同日,全国扫黄打非工作小组办公室通报称,经调查证实,快播科技在提供互联网信息服务过程中,存在传播

淫秽色情内容信息的行为,且情节严重。5天后,2.6亿元的罚单砸向快播。

自此,王欣失联的消息也不脛而走。

根据官方“逃往境外110天”的定性,王欣避走境外的时间点应该在4月底。

彼时,王欣曾短暂接受记者的电话采访,称自己在香港治病,而且病得很严重。

人物介绍

“80后”宅男王欣创立快播

一份网络流传的简历显示,王欣是个“80后”,1980年3月12日出生于湖南郴州,毕业于南京邮电大学,1999年底赴深圳创业。

1999年底,王欣来到深圳,加入深圳市龙脉信息股份有限公司,任职副总经理,负责技术方面的研发。

3年之后,王欣创立深圳市点石软件有限公司,主要做音乐交换软件。在此期间,结识盛大创始人陈天桥。据说,王欣技术上的天赋和对产品开发的独特见解很受陈天桥的欣赏。

2005年,王欣进入盛大任职SDO部门助理总监,主导“盛大盒子”的研发。不过,2006年前后,盛大“盒子”战略戛然而止,王欣重回

创业大军,并于2007年创立快播。

创业之初,“快播出技术、站长出内容”的模式,让快播迅速成长。有数据称,2011年后,快播已成为全中国市场占有量第一的播放器。

随着投资方的介入,王欣的身家也水涨船高。业内人士透露快播先后有两笔融资,其中一笔来自360的周鸿祎。

一名采访过王欣的媒体人告诉记者,生活中的王欣基本是个宅男,就是看电影看书度过闲暇,其最大的爱好是钓鱼,一度有传言称他为了“海钓”而买了一艘游艇,后来被证明不实,他一般是呼朋引伴租船出海。

王欣在2014年1月31日尝试了高空跳伞,他发了多张跳伞照片后

说“我去跳了,4700米,那里离天堂比较近点,祝福所有我爱的人和爱我的人:新年快乐,马年吉祥”。

快播到2012年年底已经积累了2亿用户,但两个原罪形影相随——“盗版”和“色情”。

王欣试图摆脱这两个原罪,快播在2012年推出不良信息举报系统,试图封杀不良内容来源。但王欣也承认“这个模型本身有问题……无法从根本上去解决。”

今年5月的天价罚单开出后,快播官方网站挂出通知称,“愿意积极配合相关主管单位的行政处罚,主动进行整体业务的整改,最终推动快播业务的成功转型”。至今网站仍处关闭状态。

综合新华社

案件追踪

山东招远女子麦当劳遇害案下周四开庭

烟台市中级人民法院定于2014年8月21日8时在该院第一审判庭公开开庭审理被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联

故意杀人,被告人吕迎春、张帆、张立冬利用邪教组织破坏法律实施一案(招远女子麦当劳遇害案)。

综合

北大诉邹恒甫名誉权案下周三宣判

北京海淀区法院昨天发布微博称,该院将于2014年8月20日上午9时30分对原告北京大学及北京梦桃源餐饮有限公司诉被告邹恒甫名誉权纠纷两案进行公开开

判。2012年8月,@邹恒甫发微博称“北大淫棍太多”遭原单位北京大学状告,律师称梦桃源宾馆已有65名服务员身负骂名而离职。

综合

新闻广角

两窃贼偷病患4600元“救命钱” 附“悔过书”托人送回

怀揣4600元救命钱带孩子到武汉看病,却在医院被偷。经媒体报道后,窃贼似乎良心发现,托人把钱交还失主,还附上“悔过书”。14日,武汉警方宣布这两名窃贼已归案。

据武汉警方介绍,8月9日上午,湖北红安县孟女士带1岁大儿子到武汉市儿童医院看病,随身带的4600元“救命钱”被盗,案件随后被当地媒体报道。

8月11日上午,嫌疑人通过一位摩的司机,将4600元钱和一封“悔过书”送到儿童医院保卫科,请求转交孟女士,但并未投案自首。

案发后,武汉警方展开调查,先是通过监控发现一男子跟随孟女士进入专家诊室。但由于医院人流量巨大,监控未直接捕捉到嫌疑人作案画面。民警以案发现场为中心,调取周边50多个监控,最终锁定两名嫌疑人,并于13日在一棋牌室内将嫌疑人尹某、何某抓获。

警方调查得知,二人均为武汉人,均为吸毒人员。案发当天,尹某负责扒窃,何某负责望风。作案得手后两人分赃。

目前,嫌疑人已被警方刑事拘留。案件仍在办理中。

据新华社

甘肃临洮县县长办公室猝死

15日,甘肃临洮县委宣传部证实,当日凌晨,甘肃省临洮县县长柴生芳在办公室睡觉中猝死。经法医检验后,分析确定死亡原因为:因患睡眠重度呼吸暂停综合征,加之劳累过度,诱发心源性猝死。

临洮县委常委、宣传部长王

在凯介绍,柴生芳平时打呼噜声音较大。14日晚,柴生芳主持召开县政府常务会结束至15日凌晨1时30分,会后返回办公室休息。因原定15日早晨7点30分下乡,7点50分工作人员在其办公室发现他已无自主呼吸,经送县医院确诊为猝死。

综合

全国道德模范刘霆宣布做变性手术

曾因背着尿毒症母亲上学而成名的刘霆,心中最好的梦想是变成一个女孩。前日,“广州美莱援助刘霆变性手术新闻发布会”在广州举办,刘霆宣布将在广州美莱进行变性手术。广州美莱副院长宋吉贵呼吁,易性病患者有追求身心统一的权利,应该受到大家的尊重。

从有性别意识开始,刘霆便觉得自己应该是一个“女孩”,但母亲一开始极力反对他做变性手术。从2005年背着母亲上学的事迹被全国知晓后,刘霆就生活在“全国道德模范”“中华孝亲敬老楷模”“浙江骄傲”“平民英雄”等光环之下。然而,身体性别和心灵性别

的差异,让刘霆承受了巨大心理压力,“我甚至一度想过要自杀。”

刘霆并没有放弃追求变成女孩这个梦想。去年12月,心理医生诊断判定刘霆属于先天易性病,建议刘霆大胆以女性的方式生活。前日,刘妈妈也坐在了发布会现场支持刘霆。

在刘霆公开宣告想要“做回自己”之后,广州美莱是第一个联系上刘霆的整形医院,并愿免费援助其完成变性手术。

发布会现场,韩国变性美女河莉秀也过来支持刘霆,还为刘霆送上“高跟鞋”“白婚纱”等礼物表示支持和鼓励。

据《信息时报》



韩国变性美女河莉秀鼓励刘霆变性